

Lunes 12 de Octubre de 1908.

PARA TENER BUEN ESTÓMAGO

El estómago distribuye la alegría y el dolor. Un hombre pobre, con buen estómago y buenas digestiones, es un príncipe al lado de un hombre rico, víctima de su mal estómago. Las Píldoras Pink son el mejor remedio para restaurar en los estómagos que digieren mal, en los estómagos fatigados, el vigor y la tonicidad que perdieron. No vayas a creer que para tener buenas digestiones sea necesario el uso continuo de las Píldoras Pink. No hay tal cosa. Tomarlas las Píldoras Pink durante algún tiempo nada más y esto será bastante para que se ponga vuestro estómago en condiciones de digerir como es debido.



Señorita Margarita Martín

La Señorita Margarita Martín, Píldoras Pink, cuyo retrato aquí insertamos, tenía mal estómago. Ha seguido el tratamiento por las Píldoras Pink y su mal estómago se ha convertido en buen estómago. «He padecido mucho del estómago—nos escribe—y esto durante largo tiempo. Algo comía, pero lo menos posible, pues luego de comer me comenzaban los dolores que no se terminaban hasta concluir la digestión, interminable, según me lo parecía por los sufrimientos de que me hacía víctima. A todo esto, también padecía, yo dolorosas jaquecas, haciéndome debilitado mucho. No pocos tratamientos seguí, pero indudablemente no eran me aliviaron. En consecuencia, quisé experimentar las Píldoras Pink de las que tanto se habla en los periódicos. Gracias a las Píldoras Pink mis digestiones han mejorado de modo rápido. Ahora como con apetito, digiero bien y estoy enteramente buena.»

«Verse en la necesidad de comer para no perder y sufrir de una manera horrible porque hay necesidad de comer; tal es la triste suerte de los desnutridos disépticos. Las Píldoras Pink servirán de grandísimo recurso a todos los disépticos. Ejercen la más beneficiosa influencia en el estómago y convienen a todos los temperamentos.»

Hállanse en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja ó 21 pesetas las seis cajas. Son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general, los resultados de exceso de fatiga y agotamiento nervioso, la neurastenia, dolores de estómago, reumatismo.

Maestre de cuerpo presente

La "debacle" del sábado

Los que blasaman de rendir culto a la verdad afirman que el sábado no ocurrió nada de particular en la sesión del Ayuntamiento; el Alcalde regresó de Madrid «satisfecho» y salió anteanoche «archisatisfecho» de las Casas Consistoriales. Allí, en el debate, que duró cinco horas largas, no pasó nada...

«Quisieramos para quien haya escrito semejante juicio *verídico* lo ocurrido que soportase por una vez el chaparrón de denuestos, increpaciones y ataques sufridos por el Alcalde; que si después de oídos los impropiedades que escuchó Maestre considerábase indemne, habría que suponerle de una epidemia de espesor parecido a la que gasta el Alcalde de Valencia.»

«No pasó nada; ¡Si quisiera que hubiesen arrojado a Maestre por el balcón! Lástima fue, si tales eran los deseos del imparcial cronista, que él no estuviera en el Consistorio. ¡Entonces! ¡Ah! No se hubiera marchado el Alcalde de rositas...»

Ni así tampoco.

Se le llamo embustero por todos los concejales, excepto los señores Martínez Aloy y Martín Mengot, que, ¡es claro!, se reían por dentro, valga la frase. Maestre se tragó las tipinadas que cometiera en la sesión anterior, rectificándose el acta a despecho suyo, no en lo que se refería a ser fiel extracto de lo ocurrido, sino para los efectos de los acuerdos, declarando tácitamente el Alcalde, ante las contundentes afirmaciones de los señores Pérez Lucia y Luch, que había cometido una arbitrariedad con manifestación infracción de la ley, en el dictamen sobre el proyecto de ensanche de la plaza de la Reina. Y el dictamen se dió por no aprobado.

Y no pasó nada...

El asunto del lazareto en la partida del Zafrán fue otro descalabro para el Alcalde, porque se aprobó sí, pero fue anteanoche y siguiendo los trámites legales, la discusión normal.

Quiso Maestre hacer pinitos dándose pisto de haber recomendado al ministro la aprobación del anteproyecto de reforma interior de Valencia, y se le llamó farsante, recordándole un concejal sus groseras amenazas de echar abajo el proyecto citado «si no le aprobaban lo de la plaza de la Reina»; y el Sr. Mira se divirtió con el Alcalde diciéndole que él (Maestre) no tocaba pito, ni sabía una palabra del asunto, ni el anteproyecto necesitaba de su concurso si la Superioridad había de aprobarlo.

Y no pasó nada...

Hubo un concejal que en el período alérgico de la lucha, plantado en medio del salón hizo callar a Maestre, sí, señores, lo hizo enmudecer: «¡Cállase su señoría!»—exclamaba iracundo el concejal republicano—y el Alcalde, por no agrair el vino, *callóse*.

Maestre amenazó con levantar la sesión, pero su cómica actitud provocó la hilaridad de los concejales, continuó oyéndose lo que no se ha oído JAMAS NINGUN ALCALDE, ni Polo, ni el mismo Martínez Aloy el día de la toma de posesión de los esquineros, y tragó quinina, diluida en agua de Selz, de la que Maestre apuró repetidos vasos, para quitarse el amargor de boca.

Las Juntas de Reformas Sociales

«¿Qué queda aquí, pues? Si hay decoro, una incompatibilidad absoluta de los concejales republicanos con el Alcalde, que no admite pastos ni paños calientes; la vida municipal sin su desarrollo natural; una torpeza peligrosa en mantener al frente de la Alcaldía a un sujeto impopular entre los elementos monárquicos, y como epílogo, ya lo verán los doctores escépticos, una caída estrepitosa y sonada de D. José Maestre.»

«¿Qué dentro de una semana ya estarán los concejales a partir un piñón con el Alcalde? No lo creemos, pero lo que sí afirmamos es que seremos duros al juzgar semejante bajeza, si es que hay algún concejal republicano que se estime en tan poco.»

«¿Y para qué habían de hacerlo? Maestre, ni como hombre ni como autoridad merece atención ninguna, y quien tal hiciera se colocaría a su nivel.»

«En las locales en funciones más de dos años y en las que se hayan verificado sorteos para la primera renovación, cesarán la mitad de los vocales electivos, patronos y obreros, efectivos y suplentes, por antigüedad.»

«En las que llevan funcionando menos de dos años la renovación se hará por sorteo.»

«Las condiciones electorales en la clase patronal son: ser español, patrono, vecino durante dos años por lo menos de la localidad y figurar en el censo electoral formado por los gremios.»

«En la clase obrera: ser español, obrero, vecino y figurar en el censo.»

«Las listas electorales las formarán los gremios y las Asociaciones obreras.»

«Para ser elegido vocal de las Juntas locales ó provinciales se necesita ser elector, saber leer y escribir, pagar la cuota mínima de 10 pesetas durante dos años (el patrono) y el obrero llevar más de dos años ejerciendo el oficio.»

«Los alcaldes anunciarán la fecha y forma de la elección.»

«Dentro de cada gremio ó Asociación es libre.»

«Una vez constituidas las Juntas locales, las correspondientes a los partidos judiciales que hayan quedado sin representación en la Junta provincial nombrarán un delegado de entre sus vocales; los delegados de las Juntas, reunidos en la cabeza del partido judicial correspondiente, bajo la presidencia del alcalde, procederán a elegir en mayoría de votos un representante, que será el vocal de la Junta provincial. Elegirán también un suplente para los casos de

El Congreso del frío

«Las industrias frigoríficas»

Quizá después de leer «con sonrisa burlesca el equívoco y llamativo título del Congreso que actualmente está celebrándose en la capital de Francia, piense el lector que el objeto que congrega en París a más de 4.000 personas, entre las que figuran sabios y eminencias del mundo entero, es estudiar y proponer los medios para combatir o aminorar los efectos del frío, de esa energía negativa de la naturaleza, azote del hombre, que con su albo manto de nieve y hielo le lleva al hambre y a la muerte. Parece que su objeto debiera ser buscar el calor, tratar de suplir al Sol, padre de la vida.»

Pero no, su finalidad es producir frío y aprovecharlo del modo más económico y perfecto posible.

Actualmente con la industria del frío ha alcanzado el hombre una nueva victoria sobre la naturaleza, domando sus energías, encadenándolas; convirtiéndolas en fuente de riqueza y bienestar, al que antes era uno de sus más terribles azotes.

Aquí se repite la historia: La electricidad que en la Naturaleza bajo la forma de rayo sólo causaba la destrucción y el espanto, es hoy dominada y encadenada bajo la forma de corriente eléctrica, una fuente de aplicaciones, cuyo resultado y número creo inútil relatar, ya que han entrado en la vida corriente y por ello son de todos conocidos.

Igualmente el frío, que hasta en la actualidad ha sido temido por todos los pueblos y en todas las edades como un mal inevitable que sólo podía combatirse a fuerza de dinero y energías, es desde hace poco tiempo—veinte años apenas—una nueva fuente de riqueza, de bienestar para la humanidad, debido al esfuerzo desinteresado de la Ciencia, que una vez más, en su camino triunfante, realiza la hermosa obra que el inmenso Berthelot, recientemente honrado en «La Sorbonnes» y uno de los más esclarecidos sacerdotes de su culto, definió como su ideal: *Aminorar de día en día el dolor físico y moral del hombre, y acrecentar el bienestar de toda la Humanidad.*

«¿Qué beneficios son los que el frío, manejado y dirigido por la Inteligencia humana puede producir, ó mejor dicho, produce?»

Larga es la lista y mayor aun la de las utilidades en embrión. (Estamos en el período de formación de la industria frigorífica.) Pero daré de ella en estas primeras notas un sumario sucinto, que sirva de orientación y base al relato que de la obra de esta Asamblea internacional me propongo hacer para que a Valencia y a España llegue directamente alguna noticia de esto, ya que para vergüenza y desdicha de nuestra patria, somos la nación de la cual menos delegados ó miembros han asistido: dos catalanes y el que suscribe. (1)

Quiero aportar a mi país, a mi Valencia, mi modesto concurso, pues ya que por la fortuna de su situación geográfica casi única, ha sufrido el terrible azote del frío, sea, en cambio, una de las primeras regiones en aprovecharse de sus beneficios del que vaticino ha de ser un venero de riqueza incalculable.

Conocida es de antiguo la propiedad de las bajas temperaturas para impedir el avance rápido de la descomposición de los productos alimenticios. Pues bien, este fué el punto de partida de todas las innumerable aplicaciones del frío.

En seguida que se pudieron conseguir económicamente bajas temperaturas, los países del Norte empezaron a instalar y acrecentar los establecimientos de conservación de las sustancias alimenticias y el transporte en cámaras frigoríficas desde los

El agua mala

El agua es el vehículo preferente del cólera, tífus y fiebres infecciosas. (Circular del Gobernador.)

El agua mala es peligrosa para la bebida; no lo es menos para el cocido de los alimentos, tragado y lavado de ropas.

El agua de los pozos es pésima, muy cargada en materias orgánicas y en bacterias patógenas. Los pozos abisinos han resultado bacteriológicamente más peligrosos que los de Valencia. (Informe oficial Laboratorio municipal.)

El agua cristalina de alta presión no tiene bacterias patógenas y es muy superior a las de los pozos abisinos. (Informe oficial Laboratorio municipal.)

PARA INQUILINOS, 4'95 PESETAS AL MES encargándose la Sociedad de todos los gastos de instalación y conservación.

Sociedad de Aguas Potables, GRAN VIA, M, entresuelo

maciones formuladas por el licitador D. Vicente Chornet, y se adjudicó definitivamente el romate a D. Mariano Peris Forés por la cantidad de 13.750 pesetas.

Con el voto en contra del Sr. Galán se acuerda dar por recibidos los 29 candelabros ornamentales construidos por D. Felipe Genevevois, y que se devuelva a éste la fianza que garantiza el contrato.

Acuérdase instalar tres faroles de petróleo en la Travesía de Trafalgar y uno de gas en el barrio G.º del distrito del Museo (Benicarló), que se cumpla la sentencia del Tribunal Contencioso-administrativo referente a que D. Francisco Martínez Tarrasa ocupe el número 8 en el escalafón de escribientes superiores que se retire a la nueva línea de la calle Mayor, y que la comisión de Hacienda informe respecto a la consignación de que han de pagarse las obras necesarias.

Se acuerda ampliar en 200 pesetas el crédito concedido en 20 de Julio para el arreglo de los Juzgados; que se arreglen las fachadas de todos los edificios municipales; nombrar una comisión especial, compuesta de los señores Galán, Vicente, Suay, Satorres, Paredes, Martínez Aloy, Martín Mengot y Pérez Lucia para liquidar la cuenta con los señores Lebón y compañía, y que de la partida 6.ª, artículo 3.º, cap. V del presupuesto se transfieran 300 pesetas a la partida 5.ª de los mismos artículos y capítulo para desinfectantes.

Vuelven algunos dictámenes a comisión, aprobándose otros, acordando anunciar de nuevo la subasta para el arrendamiento del arroyo sobre extracción de arena del río por el tipo de 5.500 pesetas anuales a la alza, aprobar el pliego de condiciones para el arrendamiento del arroyo sobre la medida de estiércoles y abonos; ordenar a la Sociedad de Aguas potables que suministre gratuitamente 500 litros de agua de alta presión, por ahora, y sin perjuicio de los aumentos necesarios, para la sucursal de la Casa del pueblo del Grau; 2.000 litros diarios de agua de alta presión, destinadas a la guardia municipal montada, y 1.000 litros diarios de agua de alta presión al convento de monjas de San Gregorio.

Se aprueba con el voto en contra de los señores Luch y Pérez Lucia, el dictamen de la comisión especial que propone que los obreros que el Ayuntamiento subvencione para que visiten la Exposición de Zaragoza sean doce, designando ocho a la Casa del Pueblo, y que la cantidad de 1.800 pesetas, acordada para gastos de viaje, se aumente a 2.000 pesetas.

Acuérdase que con cargo al presupuesto de fería se abonen 14.28 pesetas que resultan de déficit, importe del descuento del impuesto de terrenos que se hizo en la cantidad destinada a limitos de Septiembre último y que se instale una fuente de vecindad en el camino de Burjasot, barriada de la Parreta, próxima al molino de la Esperanza.

El lazareto del Zafrán. Se da lectura a un decreto de la Alcaldía, en el que dispone que se dé cuenta de nuevo al Ayuntamiento del expediente sobre adquisición de terrenos en la partida del Zafrán para instalación de un lazareto.

Léese el dictamen de la comisión de Hacienda proponiendo que las 7.500 pesetas que importan de los terrenos se paguen con cargo a Improvisos del presupuesto próximo.

Igualmente se lee el informe del inspector municipal de Sanidad, favorable a la instalación del lazareto en la partida del Zafrán.

El Sr. Suay entiende que la proximidad del lazareto al poblado de Patraix pudiera perjudicar a los vecinos, y cree que en plazo relativamente corto podrían encontrarse terrenos para el indicado fin en otro punto. Así como ya ha ofrecido dinero a determinada persona para que no se pongan obstáculos a la compra de aquéllos (Rumores).

Propone que en el término de ocho días se hagan gestiones para adquirir terrenos en otro sitio, pues el Ayuntamiento debe destinar los del Zafrán para viviendas municipales, pase a otra aplicación de utilidad pública.

El Alcalde dice que el Sr. Suay ha hecho una afirmación gravísima que debe concretarse.

El Sr. Llopiés comienza diciendo que le importa hacer constar para que toda Valencia se entere de que él no se opone a la construcción del lazareto, ni menos a que se construya en el distrito del Hospital.

«¿El que yo sea concejal por ese distrito no me obliga a ser egoísta. Me opongo, sí, a que se instale el lazareto en la partida del Zafrán.»

Quiero que sepa Valencia lo que esa Alcaldía no me dejó decir en la sesión pasada. El propietario de los terrenos Sr. Montesinos (a) Senes me ofreció 1.000 pta. para que gestionase la resolución favorable del asunto. (Puentes rumores).

Como es de suponer lo despejé de mi casa como cumplía a mi dignidad y a los intereses de Valencia, único móvil que inspira todos los actos de este humilde concejal.

Esta es mi afirmación concreta y terminante.

Y pasando a ocuparme del informe que se ha leído, he de oponerme nuevamente a la construcción del lazareto en el punto que se indica.

Se dice que los terrenos tienen cinco ha. negadas, a 1.500 pesetas cada una, y yo afirmo que en el mismo distrito del Hospital, más lejos del Zafrán, hay terrenos baratos y mejor situados, con vientos S. O.; sin ir más lejos, a 100 metros de las márgenes del camino de Jesús, próximo al Cementerio y en otras partes.

Creo que merecen más atención los vecinos de aquella parte del ensanche, gentes humildes que a causa de las reformas de la ciudad y de la carestía de los alquileres se ven precisados a buscar habitaciones en las afueras.

Construir el lazareto a 100 metros de Patraix, es crear un foco de infección, y el Ayuntamiento no debe mirar sólo al presente, sino al porvenir, ya que el ensanche va extendiéndose por aquella barriada.

Insisto en que no me opongo a la instalación del lazareto, sino a que se haga en el sitio que se propone.

Podría pagarse una indemnización al propietario de los terrenos, para que desistiera de la venta, ó en todo caso venderlos al Ayuntamiento y adquirir otros, que afirmo puedan encontrarse más baratos. De lo contrario, los vecinos de Patraix tendrán que emigrar, pues no es un lazareto, sino un Hospital de apesadumados lo que va a construirse.

Debate de Aleira

La falta de tiempo nos impide dar cuenta del acto importantísimo realizado ayer por nuestros correligionarios en Aleira.

Dejamos para mañana la publicación de la reseña.

A los emigrantes

El partido obrero de Cuba ha dirigido una comunicación al de España pidiéndole que contrarreste la propaganda que hacen los agentes de emigración cerca de los trabajadores para que emigren a la República cubana.

Escribe el Comité del partido socialista de Cuba: «No es cierto (como dicen los que van a buscar emigrantes) que en Cuba falten brazos y abunde el trabajo; ocurre todo lo contrario, comprobando esta afirmación no sólo el citado número de obreros parados (que pasan de 20.000), sino la baja habida en los jornales, que de 7-50 pesetas que eran antes, han bajado a 5, y en muchas localidades, a 4.»

En la Habana, capital de la República, donde se agrupan los obreros industriales, el número de los que huelgan es grande, pues en todos los oficios y en todas las artes pasan de un 60 por 100 los obreros excedentes, lo que no sólo gravita sobre los que trabajan, sino que establece la competencia en el trabajo, disminuyendo, como es lógico, el salario.

Esto, unido a lo caro de las subsistencias, hace casi imposible el que puedan defenderse de la explotación desmedida de los industriales, que, prevaleciendo del hambre y de la miseria que sufren los trabajadores, les imponen condiciones por demás vejatorias.»

Orden del día

Sin discusión apenas, se aprueban la mayoría de los dictámenes, entre otros de menor interés:

Abrió juicio contradictorio en el proyecto de chaffán de la calle de Roteros, esquina a la de Serranos; probar el proyecto de alcantarillado para la calle llamada Travesía de Albacar, y que se anule la subasta de las obras que se instruya expediente de explotación de ciertos terrenos de D. Francisco B. Mora en la calle prolongación de la de Corset; conceder varias licencias para realizar obras; expropiar la casa núm. 36 de la plaza del Mercado, propiedad de D. Miguel de Castell, por la cantidad de 41.500 pesetas; aprobar el proyecto y pliegos de condiciones para la construcción de la alcantarilla de la calle de Balión y se anuncie en su día la subasta, y aprobar el acta de la subasta de enajenación del solar de las calles de Corset, número 19, y 1 de la calle de Santa Bárbara, y en su consecuencia se desestimen las recla-

El agua mala

El agua es el vehículo preferente del cólera, tífus y fiebres infecciosas. (Circular del Gobernador.)

El agua mala es peligrosa para la bebida; no lo es menos para el cocido de los alimentos, tragado y lavado de ropas.

El agua de los pozos es pésima, muy cargada en materias orgánicas y en bacterias patógenas. Los pozos abisinos han resultado bacteriológicamente más peligrosos que los de Valencia. (Informe oficial Laboratorio municipal.)

El agua cristalina de alta presión no tiene bacterias patógenas y es muy superior a las de los pozos abisinos. (Informe oficial Laboratorio municipal.)

PARA INQUILINOS, 4'95 PESETAS AL MES encargándose la Sociedad de todos los gastos de instalación y conservación.

Sociedad de Aguas Potables, GRAN VIA, M, entresuelo

Y eso no es humano.» El Sr. Pérez Lucia reconoce el buen deseo de los Sres. Suay y Llopiés, pero dice que el tiempo en la tramitación del asunto. Entará el dictamen.

El Sr. Mira dice que lo mismo el actual Alcalde que los anteriores, no se acuerdan de Santa Bárbara más que cuando truena. «Precisamente nosotros hace dos años que con motivo de los temores de que nos invadiera la peste bubónica, ya defendimos el mismo criterio que hoy sustentamos. Y ahora, precipitaciones se tome la invasión cólcrica todo son

«Por qué se dejó transcurrir tanto tiempo sin hacer nada práctico al objeto indicado? Lo mismo el Sr. Llopiés que yo no nos oponemos a que el lazareto se edifique en el distrito del Hospital, pero que sea en otro punto del mismo distrito.

Lo que por humanidad no debe aprobar el Ayuntamiento, ni por 7.500 pesetas ni por mayor suma es que se instale el lazareto en la partida del Zafrán. ¡Piensen los señores concejales en que las clases necesitadas, por las reformas, por la carestía de los alquileres en el caso de la ciudad buscan las viviendas del ensanche.

A 500 metros del Zafrán, en la parte opuesta del Cementerio pueden adquirirse terrenos de mayor extensión y más baratos. Instálese en la partida del Zafrán los viveros que propone el Sr. Suay, busquemos otro punto y evitemos el peligro que amenaza a los vecinos de Patraix.

Respecto a la denuncia del Sr. Llopiés, es de tal gravedad, que entiendo debe tomarse medidas al Ayuntamiento contra los desaprovechos que tienen la osadía de ofrecer dinero para el logro de determinados asuntos.»

El Alcalde trata de rebatir los argumentos del Sr. Mira, diciendo que el asunto va resolviéndose, porque el Sr. Llopiés nunca asistió a comisión cuando se debatía lo del lazareto.

Mira: «Precisamente en tiempos del señor Sanchís Bergón presente una proposición idéntica a la que hoy defiende.»

Llopiés: «Falta a la verdad el Alcalde. Yo no asistí a algunas comisiones é insistí en que el dictamen volviese a comisión tantas veces como se trajo al Ayuntamiento porque siempre venía el dictamen para que se pagaran los terrenos, nunca para el lazareto.»

El Alcalde: De ningún modo he querido molestar al Sr. Llopiés; he explicado la tramitación del expediente.

El Sr. Cortina dice que si se hubieran indicado facilidades para construir el lazareto en otra parte, mostrariase conforme, pero como aquí—dice—está el informe de Sanidad diciendo que no hay peligro, votará el dictamen.

Propongo que el delito de cohecho denunciado por el Sr. Llopiés, pase a los tribunales.»

Llopiés: Después de oír al Sr. Cortina, me convenzo más y más de que no se quiere hacer un bien público.

Interviene el Sr. Jiménez Taberner diciendo que no hubo posibilidad de adquirir otros terrenos, y después de rectificar extensamente los Sres. Mira y Llopiés, vota nominalmente la proposición de este concejal: «Que en el plazo de ocho ó diez días se gestione la adquisición de otros terrenos para el lazareto en el mismo distrito del Hospital.»

Es desechada por 16 votos contra 12.

Dijeron sí los Sres. Vicente, García Rivas, Suay, Fabregad, Mira, Julián, Tomás, Llopiés, Satorres, Barberá, Fiol y Gil Roca.

Dijeron no los Sres. Cortina, Coscollá, Urios, Galán, Herrero, Martín Mengot, Alcalde, Jiménez Taberner, Márquez, Guillot, Cano Pacheco, Pérez Lucia, Aranda, Marzal y el Alcalde.

Pónese a votación el dictamen y queda aprobado por 20 votos contra 8.

Dijeron sí los Sres. Cortina, Suay, Coscollá, García Rivas, Urios, Martí, Tomás, Martín Mengot, Jiménez Taberner, Márquez, Guillot, Cano Pacheco, Alberca, Fiol, Pérez Lucia y el Alcalde.

Dijeron no los Sres. Vicente, Gil Roca, Julián, Mira, Llopiés, Satorres, Barberá y Luch.

El Sr. Llopiés anuncia que interpondrá recurso.

Despacho extraordinario

Se acuerda que la Banda Municipal asista gratuitamente a la corrida a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad.

Léese una instancia de la Sociedad de Dependientes de Comercio solicitando el salón columnario de la Lonja para verificar el reparto de premios.

Estábase una discusión entre los señores Mira y Martínez Aloy, acordándose, a propuesta del primero, acceder a la petición previo el dictamen del ingeniero municipal acerca de que la instalación eléctrica que existe en la Lonja se halla en buenas condiciones y no ofrece peligros para la seguridad del edificio.

Se da lectura a una instancia de los organizadores de las fiestas a San Luis solicitando las Rocas y la exención de arbitrios.

Se acuerda acceder a lo solicitado a condición de que el acuerdo se someta a la aprobación de la Junta de Asociados.

Propone el Sr. Urios que se designe al letrado D. Melquíades Álvarez y al procurador D. Francisco Miranda para que se encarguen de la defensa del Ayuntamiento en el pleito que sostiene con el conde de Mejorada del Campo.

Oponerse los Sres. Martínez Aloy y Pérez Lucia, proponiendo la presidencia que el acuerdo que recaiga en el asunto se tome en votación secreta.

Así se verifica, resultando designados los citados señores por 22 votos.

Otro pequeño escándalo

El Sr. Márquez comienza a hablar sin preaviso, presentando la proposición que había anunciado, porque él—dice—sabe a qué ateneo y a qué como las gastan los que pertenecen en el año anterior a los concejales republicanos.

«Pero he de hacerme eco de lo muy discutido que es el Alcalde por la Prensa.»

Además, el Sr. Martí, en el breve tiempo que desempeñó la Alcaldía, convocó a los concejales para que votasen el presupuesto y el Ayuntamiento no trabajó.

Mira: Y que están escuchando desde la tribuna pública. (Risas.)

Márquez: ¿Qué criterio tiene el Alcalde sobre esos empleados tan laboriosos?»

(1) Sobre esto me ocuparé separadamente.

También he de censurar a esa Alcaldía, porque se marchó a la francesa, sin despedir a los que se iban...

generales y justísimas censuras del vecindario. Y qué de cosas dicen del Ayuntamiento...

proba, 3 rs. Por litro, 4 ps., litro incluido en vaso. Droguerías, farmacias y perfumarias. Llamamos la atención sobre el anuncio...

Bien es verdad que nunca fué la habilidad torero patrimonio suyo, mucho menos ahora que el tiempo amengua entusiasmos y amortigua facultades. Rematado al primero de los pinchazos...

Capilhol evita la caída del pelo. Cura la calvicie. Pelo a los 30 días! Frasco 4 ptas. Venta, hijos de Blas Cuesta, Carniceros, 16 y P. Mercado, 71

Bucesos. Riña. Ayer, a las tres de la tarde, el vecino de la playa de Levante Antonio Adelantado Martínez disparó dos tiros de escopeta contra una perra que por allí pasaba...

Vinicultores! Para la vendimia emplead los FERMENTOS DIRECTOS. Aceleran la fermentación del mosto, azotando todo el azúcar de la uva...

CINE MODERNO. Sangre, 15. Todos los días estrenos y variaciones, presentando los últimos éxitos cinematográficos...

Consultorio Grifol. ENFERMEDADES SECRETAS Y DE LA MATRIZ. GABINETE DE ELECTROTERAPIA. Santa Teresa 21, pral

Ginica de enfermedades NERVIO Y MENTALES. Gabinet electroterápico del Dr. Bartrina. catdrático de la facultad de Medicina y exm'dico del Manicomio provincial...

CONSULTA y cura pronta y garantizada de ENFERMEDADES SECRETAS MATRIZ, ORINA, FLUJOS VIAS URINARIAS VENEREO-SIFILIS

Papelera Botella. CALLE SAN VICENTE, 141. Estudios de matemáticas, lúpices, esfermínos, tableros, escuadras, cartabones, papeles para dibujo...

Unión republicana. CENTRO INSTRUCTIVO DEL PUERTO (calle de la Libertad). Se convoca a junta general a los socios de este Centro para mañana...

Noticias. En el correo de Madrid regresó ayer el Gobernador, a quien esperaban en la estación varias autoridades, fuerzas de policía con sus jefes, el secretario particular Sr. Muñoz y el hijo de D. Jenaro...

Toros y toreros. La económica de ayer. Torerito y Trallero!!! Parafraseando aquello de los últimos serán los primeros, es de justicia que empecemos hoy hablando del último de los matadores...

Teatros. Principal. El sábado celebró su beneficio el notable actor Sr. García Ortega con el drama «El estigma» de Echegaray, consiguiendo entusiastas ovaciones. Anoche con «Mariano» y «Mañana de sol» se despidió la compañía...

Mercados de exportación. Londres, Octubre 7 de 1908. Uva.—1.500 medias cajas de Lisboa, por Lista, buena demanda, ya blanca 49 a 50, la mayoría 64 a 8 uva periquita, según calidad...

Embargos semanales. Para Londres.—Día 7, Sea Belle, 5.647 cebolla, día 8, Sylvia, 2.728 c., 613 granada.—Total Londres: 8.375 c., 613 g. Para Liverpool.—Día 5, Tambre, 7.275 c., 100 g.; día 7, Junio, 5.637 c., día 8, Bavarian, 5.678 c.

Movimiento marítimo. Embarcaciones entradas: Vapores: Nuevo Valencia, de Sevilla y escalas, con cargo general; Cabo Quejo, de Bilbao 6 id., con id.; Grao, de Huelva 6 id., con id.; Paulina, de Vizcaro, de tránsito; Westmandor, de Cartagena, con lastre; Odd, de Lisboa, con id.; Alagona, de Génova y escalas, con bocoyes vacíos.

Embargos semanales. Para París.—Día 7, Sea Belle, 5.647 cebolla, día 8, Sylvia, 2.728 c., 613 granada.—Total París: 8.375 c., 613 g. Para Liverpool.—Día 5, Tambre, 7.275 c., 100 g.; día 7, Junio, 5.637 c., día 8, Bavarian, 5.678 c.

396 V. BLASCO IBÁÑEZ las lanchas de los aikzoralaris ó partidores de leña y la apuesta de los barrenadores, quedaba para la tarde. Aresti y sus amigos comieron en el casino del pueblo, alarmando a los del país con los ronzanos del champagne y la exhibición de las corderas repletas de billetes que arrojaban sobre la mesa con afectado desprecio. Llegaban nuevas gentes por todos los caminos, atraídas por la fama de la gran apuesta de la tarde. Aresti había salido a la calle huyendo de la atmósfera pesada del casino, cargada de gritos y nubes de tabaco. Vela llegar los coches llenos de gente: las carretas ocupadas por familias mientras el aldeano marchaba a la cabeza de la yunta, guiándola con su larga vara; grupos de caseros en mangas de camisa, con la chaqueta y la boina al extremo del fasil. Cerca de la plaza, vió el médico que la gente se detenía ante una taberna, formando un compacto grupo y mirando a lo alto. En un banco cantaba un viejo, de tan elevada estatura que su boina parecía tocar el alero. En gran silencio, y el viejo, inmóvil y grave, seguía su canturreo con cierta seriedad sacerdotal. Cuando terminó su última estrofa en de fiesta a todos los esfuerzos del músculo en el diario trabajo, asociaba a sus juegos al buey, manso y sufrido compañero de la miseria campestre. El doctor, ante estos placeres rudos y violentos del pueblo primitivo, recordaba las fiestas griegas, embellecidas al través de los siglos por el encanto del arte. Aquellos juegos al aire libre, sencillos y bardos de una inmediata utilidad, recordaban involuntariamente los Juegos Olímpicos. —Si; se parecen—pensaba Aresti.—Pero como se semejan el ave de corral y el gaula, porque las dos se cubren de plumas. Cansado del monótono espectáculo que ofrecían los bueyes, tirando del clamozeo del genio que no se fatiga del largo plantón, el doctor se distrajo examinando el aspecto de las ensas y las personas. Vela Azpitia por primera vez, aquel hermoso rincón del territorio vasco, que sólo de lejos rozaba la vía férrea, y en el cual parecían haberse refugiado el espíritu y las tradiciones de la raza. Aquella tierra era la de San Ignacio. A pocos minutos, en el centro de valle, estaba Loyola con su convento inmenso, cuya fealdad de caserón-palacio tentaba la curiosidad del doctor. La sombra de la Residencia madre, de aquel edificio semejante a

Por telégrafo y teléfono

(Despachos recibidos en esta relación después de nuestra tirada del sábado, y que no publicamos por impedirlo la ley de Descanso Dominical.)

Madrid 10, 12 noche.

Oposición de González Besada

En el Consejo de anoche el Sr. González Besada se opuso a facilitar los fondos que se necesitaran para las corporaciones municipales, aprobándose su administración.

Los razonamientos del Sr. Maura no lo convencieron.

Maura y los solidarios

El 19 del actual marchará el Sr. Maura a Barcelona.

Hoy conferenció por teléfono con el señor Ossorio, dándole instrucciones.

El encargo que visitará a Cambó para manifestarle que le esperase en Barcelona con objeto de celebrar una conferencia.

Maura no considera por ahora precisa la asistencia de Cambó a las Cortes.

Entre ellos, los nombramientos de señores vitalicios.

Por Salmerón

En breve será colocado en el Congreso un medallón con el retrato de Salmerón.

San Pedro, enfermo

Por encontrarse enfermo el ministro de Instrucción pública, no podrá asistir al Congreso Histórico de Zaragoza.

Reunión secreta

Bajo la presidencia del conde de Romanones los concejales liberales han celebrado una reunión para tratar de la conducta que seguirán en el Municipio en vista de las denuncias formuladas por Pablo Iglesias.

La reunión ha sido secreta.

Inspección Administrativa

Los senadores y diputados ministeriales por la circunscripción de Valladolid han visitado a La Cierva para conocer el resultado de la Inspección Administrativa que se hizo durante el mes de Agosto en aquella provincia.

El rey de Italia en peligro

Milán.—El automóvil en que viajaba el rey de Italia Víctor Manuel, en compañía del general Brusati Comendador Peretti; sufrió una avería en el motor pasando por las inmediaciones de Piacenza.

El chauffeur pretendió pararlo dando el automóvil media vuelta y precipitándose en un foso inmediato que formaba una cuneta, cayendo en una laguna de más de un metro de profundidad.

El rey salió del agua rápidamente, ayudado a salir al general que presentaba un estado lastimoso.

El Comendador y el chauffeur resultaron con erosiones.

Apenas se divulgó la noticia del accidente acudieron varios automóviles de los puntos cercanos con objeto de socorrer a los desgraciados viajeros.

El rey, antes de subir a otro automóvil, dispuso que se telegrafase a su familia participándole que se hallaba sano y salvo.

Los fotógrafos sacaron innumerables placas del avariado automóvil y de las altas personalidades que lo ocupaban.

Llegado Víctor Manuel a Piacenza tomó el tren dirigiéndose a Turin.

La ansiedad pública por conocer los detalles del suceso ha llegado a su colmo.

El representante de Austria, asesinado

París.—Un telegrama recibido de Belgrado dice que el representante de Austria en Serbia ha sido asesinado.

Este funcionario, recibió hace pocos días una nota de su gobierno ordenándole que se retirase.

Este despacho no ha sido confirmado oficialmente.

Francia retira sus barcos

París.—El gobierno ha ordenado a tres cruceros que se hallan en aguas de Turquía, que regresen a Francia.

Catástrofe en una mina

Cartagena.—Entre el vecindario de La Unión se comenta lo ocurrido en la mina cuarta que se empezó a explotar hace poco.

A principios de semana presentó el juzgado en la mina mandando a los obreros que se retirasen suspendiendo los trabajos.

Algunos obreros que se resistieron a cumplir la orden fueron detenidos.

Fue detenido al desmontar la máquina, quedando en el interior muchos obreros.

Estos se negaron a salir, dedicándose a hacer una galería que les comunique en la mina inmediata.

Diariamente se les echa comida por personas de la familia y amigos.

Corren distintas versiones acerca de este suceso que intriga a los vecinos.

El propietario de la mina paga a los obreros puntualmente evitando conflictos.

La obra de la intolerancia

Badajoz.—Constituye la comidilla del día el acuerdo tomado por el ayuntamiento, rotulando la actual calle de Santo Domingo con el nombre de Nicolás Salmerón.

Un periódico de la localidad censuró el acuerdo, y los vecinos de la calle de Santo Domingo hicieron lo propio ante el obispo, que protesta de la pretensión del municipio.

Las damas de la capital han elevado una instancia al gobernador instándole a que suspenda el acuerdo.

El crimen de un consumero

Un joven llamado Félix Rodríguez, paseaba por el Arroyo Bronigal, jugando con unas castañas.

Tuvo la ocurrencia de tirar una al aire, dando la casualidad de que cayera encima de la caseta de un consumero.

Este, por tan fútil motivo, se enfureció extraordinariamente contra el joven, trabándose ambos de palabras y llegando al caso de agredirse.

El del resguardo le asió varios estacazos en la cabeza a su contrincante, saltándole la masa encefálica.

El agresor fue detenido inmediatamente por la policía.

El público, indignado contra el consumero, intentó lincharle, costando a la policía muchos esfuerzos el salvarlo de las garras del furor popular.

El fío de los policías

Han declarado los vecinos de la casa que habitaba la familia del Sr. Vélez, confirmando los hechos.

El agente Pava esperaba en la calle el resultado del caso.

El abogado del Sr. Vélez, D. Manuel Hilario Ayuso, ha presentado un escrito requeiriendo el resultado de las declaraciones prestadas por los Sres. Cobos y Vélez y los policías.

En vista de este escrito, el juez señor Ochoa ha dictado auto de procesamiento contra el agente Pava, declarando que constituyen una falta los hechos cometidos por el comisario Marsal y el agente Génova.

A. SERRANO.

Madrid 11, 3'30 madrugada.

El Banco y la Bolsa

Se reunió el Consejo del Banco, ocupándose de la reforma de la ley que prepara el Sr. Besada.

La Bolsa sigue floja ante el temor de la cuestión de Oriente.

De Marina

El Sr. Ferrándiz, en las primeras sesiones, llevará la reducción total de las plantillas de la Armada.

El número de excedentes es considerable.

Uniformes del ejército

Primo de Rivera se propone que a lo menos por una vez, los uniformes nuevos de campaña para jefes y oficiales, sean costeados del fondo de material de los respectivos cuerpos.

Estreno de "La nube"

Estrenóse en el Español "La nube", comedia en tres actos y un epílogo de Cefirino Palencia.

Temianse tumultos por el acentuado carácter intelectual de la obra.

Nada ocurrió.

Hubo mucha policía.

El público de las galerías produjo algunos rumores ante ciertas frases jesuiticas y fué detenido un espectador que silbó.

El argumento de la obra es el siguiente:

Unos misioneros llegan a cierto pueblo y pretenden apoderarse de los bienes de una familia acomodada.

envolvimiento y no convenció a la generalidad.

Sin embargo el autor fué llamado al final de todos los actos.

La interpretación resultó algo desigual.

Recaudando "tortas"

En Moejon (Toledo) se amotinó el vecindario por negarse a pagar las cédulas.

El recaudador logró librarse de un pallezón refugiándose en la posada.

Acudió la guardia civil y nada consiguió.

Se ha convocado al Ayuntamiento para acordar cobrarla mañana reforzando la guardia civil.

Reina grande excitación en todo el pueblo.

Se teme una grave colisión.

Congreso nacionalista

Zaragoza.—Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso nacionalista.

La medalla de oro ha sido concedida a Hermenegildo Gorziz.

El segundo Congreso se celebrará en Barcelona.

Las corralizas

Pamplona.—La cuestión de las corralizas se ha agravado, por haber cesado la Diputación como componedora.

Tómense desórdenes a causa de la siembra.

De Marruecos

Melilla.—Un gran gentío despidió al general Martitegui y demás comisionados.

El general está satisfecho y elogia a la guarnición.

En Benifur sigue el combate entre roghistas y hafidistas.

Estos se han apoderado de las minas y las han destruido.

Aumenta la excitación.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Servicio especial de EL PUEBLO

Madrid, 11, 8'30 noche.

Balance del Banco

El balance del Banco de España arroja las siguientes diferencias, en relación con el formulado en la semana anterior.

Ha aumentado: El oro, en 136.990'00 pesetas.

Los billetes, en 8.546.275'00 pesetas.

Ha disminuido: La plata, en 8.964.808'90 pesetas.

Las cuentas corrientes, en 4.736.500'24 pesetas.

CONGRESO

A puerta cerrada se ha inaugurado la campaña parlamentaria.

Bajo la presidencia del Sr. Maldonado se han leído los decretos convocando a Cortes y los artículos pertinentes.

Se ha constituido la Mesa, ocupando la presidencia el diputado más viejo conde de Casa Segovia.

Tomán posesión los restantes cargos.

Citase a sesión para mañana a las tres de la tarde.

SENADO

Preside el duque de Sexto.

Van armados hasta los dientes y llevan ademanes gruesos garrotos.

Están envalentonados por las grandes precauciones que han adoptado las autoridades para defender tan ridículos alardes de fuerza.

Los primeros trenes salieron atestados de carlistas capitaneados por varios senadores y diputados.

Estos antes de marchar conferenciaron extensamente con el gobernador.

Huelga de carreteros

Las autoridades se esfuerzan en solucionar la huelga de carreteros antes de la llegada de los reyes.

Por la mañana se reunieron en el despacho del gobernador los huelguistas y los patronos.

No llegaron a un acuerdo por la intransigencia de estos últimos.

El túnel de Canfranc

Jaca.—En la región reina grande entusiasmo y se dedica grandes elogios al éxito de la inauguración del túnel.

La opinión pide que se activen las obras.

Los franceses vitorearon a España.

El Ayuntamiento ha obsequiado con un banquete a los gobernadores de Zaragoza y Huesca, demás autoridades y comisiones.

Todos ofrecieron gestionar cerca del Gobierno la mayor actividad en el cumplimiento del proyecto.

Bendiciendo una bandera

Avila.—Ha sido bendecida la bandera de la Academia de Administración militar.

Hubo misa, etc.

Presidió el general Fenech.

Asistieron militares de la localidad y de otros puntos.

El jefe de la Academia, coronel D. Angel Escobar, leyó una alocución.

Los alumnos, en formación, llevaron la bandera de la Academia.

Nombróse abanderado al primer galonista del tercer año.

El acto resultó solemne.

A. SERRANO.

Melquiades Alvarez

Zaragoza 11, 22'11.

Invitado por el Comité de la Exposición ha llegado hoy el diputado republicano Melquiades Alvarez.

Mañana comerá en casa de D. Mariano Cuber.

Los elementos republicanos trabajan para realizar un acto político, en el cual tome parte el elocuente orador republicano.

Corresponsal.

CONFERENCIA

Servicio especial de EL PUEBLO

Madrid 11, 12 noche.

Tren descarrilado

A la salida de un tren de mercancías de la estación de Robledo descarriló sin que se registrara desgracia alguna.

El servicio de trenes sufrió un gran retraso.

Un obrero muerto de hambre

En la calle de Jerónimo Lorente se hallaba en una casa particular un obrero mecánico arreglando los desperfectos de una máquina de coser, falleciendo casi repentinamente.

Se ha podido comprobar que este obrero falleció de hambre.

La fiebre amarilla

Noticias oficiales declaran que se han registrado varios casos de peste en Alejandría.

También se ha declarado la fiebre amarilla en Binic (Canal de la Mancha).

Los agricultores granadinos

Granada.—Una comisión de remolacheros, presidida, por el Sr. Lachica, marcharon a Loja para concurrir al mitin organizado para protestar de la rebaja de precios en la remolacha que impone la Azucarera Nacional.

En el mitin se pronunciaron discursos abogando para que los diputados de Granada recaben del Gobierno que intervenga para evitar que se arruine a los agricultores de la región.

Se nombró una comisión para que recabe la adhesión de todos los pueblos y acuerde los medios de defensa contra la Azucarera.

Al acto asistieron más de 6.000 personas.

"Aplech", carlista

Barcelona.—El aplech carlista de Canet del Mar terminóse después de la visita al santuario para bendecir la bandera, sin incidentes.

El premio gordo

Algeciras.—La primera suerte de la Lotería Nacional que corresponde al número 5.902 ha caído en esta población con el consiguiente jolgorio.

El billete se halla repartidísimo.

Dos de los décimos los adquirieron unos

El número 11.724 premiado con sesenta mil pesetas, ha correspondido a la siempre afortunadísima lotería de la plaza de la Reina, por cinco números, no ha despachado también el gordo.

empleados de la estación, y otro entre los trabajadores de los muelles.

Los restantes, excepto dos fueron enviados a Gibraltar, hallándose repartidos entre gente pobre.

Los patronos y la Tabacalera

Almería.—Los patronos de los barcos mercantes han protestado de los agentes de la Tabacalera a consecuencia del suceso ocurrido con el laud «Teresa».

Crimen

Tarazona.—Un sujeto llamado Marcos Sánchez, mató al maestro de escuela de Pozorrubio, Heliodoro Pérez, por celos.

Después se presentó a las autoridades confesando el hecho.

Contra la ley de alcoholes

Tuy.—Las sociedades agrícolas y un público numeroso se dirigieron en manifestación pacífica al Ayuntamiento y a las redacciones de los periódicos para pedir la derogación de la ley de Alcoholes y el que se permita la extracción de los aguardientes de orujo y el uso de aparatos del país para encabezar los vinos.

Reuniones políticas

Se han reunido en el Congreso algunos diputados republicanos.

Asistieron los Sres. Azcárate, Pi, Nougues, Morote, de Buen y Sardá.

Enviaron su adhesión los Sres. Muro, Montes Sierra, Pedregal y Jimeno Rodrigo.

Acordóse designar al Sr. Azcárate para que hable mañana en el Congreso en el homenaje que se dedicará a la memoria de Salmerón.

Tratóse de la construcción de un monumento al ilustre finado, acordando aplazar la resolución hasta que se encuentren presentes todos los diputados y senadores republicanos.

Acordóse seguir considerando como jefe de la minoría al Sr. Azcárate.

Este hizo algunas observaciones oponiéndose a la designación, pero se opusieron todos los reunidos y acordaron mantenerle en la cuarta vicepresidencia del Congreso.

Asimismo acordaron mantener en las comisiones a las mismas personas que figuraban en la anterior legislatura.

En el domicilio del Sr. López Domínguez se reunieron veintinueve personalidades del partido democrata, y se adhirió diez.

El general pronunció un discurso de tonos sinceros, declarando que mientras existan las actuales Cortes los demócratas vivirán en inteligencia con los liberales.

Canalejas asintió, añadiendo que el partido democrata se propone realizar una enérgica oposición contra el Gobierno.

Entre los reunidos hubo armonía y entusiasmo.

Se mostraron todos dispuestos a combatir al Gobierno.

Los amigos del Sr. Montero Ríos aseguran que se ha apartado de este política, pero acatará las iniciativas que tome el partido.

Almorzó en La Huerta con los Sres. Canalejas, Aguilera, Francos Rodríguez y otros políticos, hablandose mucho de política y de las futuras campañas parlamentarias.

Algunos dicen que estas reuniones son los preliminares del boleo.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Servicio especial de EL PUEBLO

Madrid, 12, 3'30 madrugada.

Acuerdos de los demócratas

En la reunión de los demócratas se acordó:

Que Canalejas y Moré en el Congreso y López Domínguez y Groizard—ésta por ausencia de Montero Ríos en el Senado—se pongan de acuerdo respecto al plan parlamentario.

Persistir en el debate que se iniciará en el Senado acerca de la incompatibilidad de discutir allí el proyecto de Régimen local, mientras su totalidad no sea aprobada en el Congreso.

Que se inicie en el Senado un debate sobre política financiera, en el que intervendrá Rodríguez, sin perjuicio del debate que respecto al mismo asunto iniciará en el Congreso el conde de Romanones.

Un Congreso, un banquete y el Nuncio

Zaragoza.—Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso agrícola.

Después se celebró un banquete.

Llegó el Nuncio, que ha sido recibido por las autoridades, el obispo y el clero.

Después de orar en el Pilar, se verificó una recepción en el palacio arzobispal.

El «Etna»

Mahón.—Ha fondeado el vapor italiano «Etna».

Mitín de protesta

Coruña.—Se ha celebrado un mitin para protestar de las persecuciones que sufren los tejedores huelguistas.

Concurrió la pasividad de las autoridades ante la huelga planteada desde hace seis meses.

Miseria

Sevilla.—Los vecinos de Casariche han pedido al gobernador que obligue al ayuntamiento a socorrerlos del fondo de calamidades, con motivo de las recientes inundaciones.

Reina espantosa miseria y hay alguna excitación en el vecindario.

El Mokri

Sevilla.—Ha salido para Cádiz el Mokri.

Visita de inspección

Cartagena.—Al atardecer fondeó el «Alvaro de Bazán», que conduce a los generales Martitegui e Inclán, procedentes de Melilla.

Esperábanse todas las autoridades, generales, jefes y oficiales del Ejército y Armada.

Hizo los honores una compañía del regimiento de España.

En el muelle había gran gentío. Hoy empezarán sus visitas de inspección.

Austria y Servia

Belgrado.—Los diputados serbios han celebrado una sesión secreta para estudiar los inconvenientes y las ventajas que traería consigo la declaración de guerra a Austria.

Hubo discusión acalorada, faltando poco para que algunos de los reunidos vinieran a las manos por mantener criterios opuestos.

Por 93 votos contra 66, se aprobó una moción contraria a la Guerra.

Hay enorme agitación.

En Antivasi fué quemado en público el escudo de Austria.

La muchedumbre marchó al Consulado austriaco y atropelló al personal.

En todo el país se celebran manifestaciones con músicas, precedidas de banderas serbias e inglesas.

CORRIDAS DE TOROS

Madrid

En la plaza antigua se han lidiado reses de Olea, grandes, pero a propósito para carreta.

El Chico de Pardiñas, muy ignorante. El millero Pablo Sanchez fue corneado de un burladero, recibiendo una herida grave en el lado izquierdo del pecho, penetrante.

La corrida, en conjunto, resultó admirable y el público quedó satisfechísimo y entusiasmado. Herrera de Alcántara Con motivo de las fiestas se han verificado capras, resultando numerosas cogidas, algunas de ellas graves.

Bilbao Se han lidiado toros de Pallón, que han resultado mansos y débiles. El público promovió repetidas broncas por las pésimas condiciones del ganado.

ULTIMOS DESPACHOS DE LA MADRUGADA Madrid 12, 4 madrugada. UN LOCO EN TRAJE DE SAN JERONIMO Belfort.—En la iglesia católica de San Patricio se presentó un sujeto, cuyas facultades mentales estaban perturbadas, completamente en cueros, atravesándola totalmente y lanzando gritos desolados.

En Antivari (Montenegro) los manifestantes han quemado el escudo del consulado austriaco, invadiendo el edificio. Noticias de Cádiz El comprador de la fábrica de hacer billetes se ha quedado en la miseria, pues entregó cuanto poseía.

en Matató, al regresar los carlistas de apitech de Canet de Mar y trasladar la bandera al casino se produjo un choque sangriento entre carlistas y republicanos. Cruzaron más de 40 disparos, entablándose la lucha a pedradas y a palos.

VAPORES CORREOS DE PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª DE CADIZ

Linea de América del Sud Salidas fijas mensuales para Brasil, Uruguay y Argentina. CADIZ con destino a Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Docks Avícolas de France Representante en Valencia y su provincia. Torno de S. Gregorio, número 6, bajo VALENCIA

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA El mejor medicamento para la garganta; el más agradable de tomar y el mayor calmante de los tos. No contienen opio ni sus compuestos; no ensucian el estómago; quitan la inflamación de las mucosas y las desinfecta.

Tintura Rubí sin nitrato de plata Maravilloso descubrimiento para teñir el cabello ó barba de negro, castaño ó rubio, sin necesidad de usarlo más que cada quince ó veinte días.

ZAMPIRONI PILDORAS INSECTIFUGAS Verdadera pastilla MATA MOSQUITOS Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones.

VENEREO Y SIFILIS Su curación pronta, segura y radical por medio de los medicamentos, únicos legítimos y de fama universal. COSTANZI CONFITES COSTANZI, para las estrecheces uretrales, prostaticas, cistitis, catarros de la vejiga.

NUESTROS REMEDIOS

perfeccionados se prefieren en todo el mundo civilizado. Son eficaces, agradables, inofensivos y baratos. Curan con prontitud los casos más obstinados de reumatismo, dispepsia, afección del hígado, riñones, vejiga, catarros y resfriados, tos, mal de garganta, debilidad general, dolor de cabeza, neuralgias, tos ferina, dentición difícil, afecciones propias de las damas, etc., etc.

LA MARAVILLA CURATIVA DEL DR. HUMPHREYS. (HAMAMELIS VIRGINICA) Contra las almorranas, hemorragias, quemaduras, heridas, reumatismo, lagas, enfermedades de la piel, etc.

DESCONFIAR DE IMITACIONES El extracto de Magnesia Granulada Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año.

Metalurgia Antonio Rusconi BRESCIA (Italia) Producción por la casa misma Cubos de acero para albañiles.-Palas, azadas, picos, mazos, palancas, martillos, pilones, etc.. para empresas de construcciones, trabajos mineros, de ferro-carril, tranvías, etc.

Solución Cases Tendréis apetito, robustez y salud SI TOMAIS LA Solución Cases Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella. las embarazadas y las convalecientes.

Operarios y aprendices se necesitan, Ruzafa, 65. Fábrica de Pastas para Sopa, de JOSE OLIVER. SASTRE Se necesitan medios oficiales, oficiales y aprendices. Campaneros, 18, entresuelo.

Vapores directos a Barcelona GRASA de CABALLO REAL 2 LIBRA Para adquirir buenos pescados, dirirse a los Sucesores J. Solla (hijo), Rajó.-Pontevedra.

TALLER DE CONSTRUCCION DE G. ERROQUE FINK. Antes de Barle. ARMADURAS MIXTAS Y DE HIERRO VIDAS DE CARCA Y LAMINADAS PUENTES Y PONTONES.

La más alta tasación Compra-venta mercantil "La Moderna" Calle de Gubells, núm. 1 Es la que más conviene, por su alta tasación.

LA SALUD Venereo-Sifilis VIAS URINARIAS, MATRIZ, REUMA, IMPOTENCIA, ENFERMEDADES DE LA PIEL Y DESARRREGLOS MENTALES. Su curación completa y rápida se garantiza en "LA SALUD"

Agencia Internacional DE ALFREDO FAURA LAURIA, 29.-VALENCIA Despacho de mensajerías marítimas y terrestres. Comisiones, consignaciones, tránsito y aduanas.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE Viuda é hijos de Nogués Calle de Colón, 86, entresuelo Y Grao, Muelle, 6

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica (Antes A. FOLCH Y C.ª. S. en C.) LINEA DE LAS ANTILLAS Para Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y New-Orleans.

Brasleño admitiendo carga y pasaje para dichos puntos. LINEA DE LA AMERICA DEL SUD Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Miguel Gallart admitiendo carga y pasaje para dichos puntos. Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Valencia, PEDRO LLORCA, plaza del Principio Alfonso, núm. 18; teléfono 817. En el Grao, Viuda de Vicente Millars, Contramuelle, número 19, teléfono núm. 1.046.

Servicio regular de vapores

Para LONDRES El vapor Ruby saldrá el 17 del corriente. Para LIVERPOOL El vapor Veneditian saldrá el 17 del corriente.

Para BRISTOL y CARDIFF El vapor Siltur saldrá el 17 del corriente. Para GLASGOW El vapor Burriana saldrá el 17 del corriente.

Servicio fijo semanal Salidas todos los lunes directamente para ALMERIA, MALAGA y MOTRIL, por los vapores "COLON" y "AITOR". En viajes alternos para Adra y Almuñécar.

DINERO á comerciantes, industriales y propietarios y sobre toda garantía que convenga. Intereses desde el 5 por 100 anual. Se colocan capitales completamente garantizados. Operaciones rápidas. Despacho reservado.

LA SEGURIDAD Centro de colocaciones Fortuny, 6, Barcelona Se facilitan gratis dependientes, cajeros, tenedores de libros, auxiliares, cobradores, encargados de fábricas y almacenes, ordenanzas, porteros, criados, etc., etc., de inmejorables informes.

Se alquila una planta baja muy espaciosa, propia para almacén ó industria en la calle del Horno del Hospital, núm. 1. Razon en frente. Interesa saber al público que para tomar el mejor café mejor que en parte alguna, no hay como en el gran Café Moderno, San Vicente, 137.

Personal para repartir entregas á comisión, se necesita. Adresadores, 14.-Centro de Suscripciones. Vapores directos á Barcelona Salidas fijas TODOS LOS DOMINGOS, á las once es punto de la mañana, por los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación.